

Отзыв

научного руководителя доктора филологических наук, профессора кафедры литературы и методики ее преподавания ФГБОУ ВО «Чеченский государственный педагогический университет» Джамбековой Тамары Белаловны о работе над диссертацией аспиранта кафедры литературы и методики её преподавания Института филологии, истории и права Чеченского государственного педагогического университета Даулетукаевой Камилы Дундовны.

Соискатель Даулетукаева Камила Дундовна с 2015 г. обучалась в аспирантуре при кафедре литературы и методики её преподавания Чеченского государственного педагогического университета и за время работы над диссертационным исследованием на тему «Жанровые и структурно-стилевые особенности поэмы в чеченской литературе XX века (на материале творчества Магомета Мамакаева и Нурдина Музаева)» проявила себя как творческий, целеустремленный молодой ученый, обладающий способностью к последовательной и напряженной аналитической деятельности.

Серьезное, ответственное отношение, ярко выраженный интерес к исследуемой проблеме позволили Даулетукаевой Камиле Дундовне справиться с поставленными задачами и представить к защите завершенную работу.

Актуальность темы выполненной диссертационной работы обусловлена отсутствием в чеченской литературе монографического исследования, посвященного вопросу становления и развития жанра поэмы в чеченском литературном процессе XX века.

Научная новизна исследования заключается в попытке впервые осмыслить жанровые и эволюционные характеристики и систематизировать исторический опыт развития лиро-эпической поэмы в чеченской литературе

XX века на материале творчества двух выдающихся писателей Магомета Мамакаева и Нурдина Музаева.

В работе представлен анализ произведений, практически не привлекавших либо мало привлекавших внимание исследователей, и представляющих несомненный интерес в контексте как исторического развития чеченской литературы XX века в целом, разработки связанных теоретических вопросов, так и анализа особенностей творческой индивидуальности крупнейших авторов в жанре поэмы.

Структура и содержание представленного диссертационного исследования свидетельствует о научной зрелости докторанта, позволяющей самостоятельно участвовать в решении научно-теоретических и практически значимых проблем литературоведения.

Логичность и чёткость изложения диссертационного исследования, а также достаточное количество научных публикаций по избранной тематике, отражающих основное содержание работы, свидетельствуют о высокой научной квалификации докторанта. Материалы диссертации апробированы на 5 конференциях и опубликованы в 16 статьях, из которых 5 – в изданиях из перечня ВАК РФ.

За время обучения Камила Дундовна проявила себя грамотным, эрудированным специалистом, умеющим решать сложные задачи, грамотно планировать и аккуратно проводить эксперименты, тщательно анализировать полученные результаты и делать обоснованные выводы.

В процессе работы над кандидатской диссертацией К.Д. Даулетукаева продемонстрировала широту научного кругозора, умение сопоставлять и приходить к самостоятельным решениям проблемы. Следует отметить, что Камила Дундовна оперативно реагировала на критические замечания, высказываемые научным руководителем, доработала диссертацию в соответствии с замечаниями после обсуждения на кафедре. В то же время Камила Дундовна умеет быть гибкой: она всегда объективно оценивала

свою работу, прислушивалась к советам и находила свой путь к исследованиям. В общении с коллегами проявляла положительные человеческие качества, ответственность, обязательность, коммуникабельность.

Работа Даулетукаевой К.Д. является законченным, оригинальным научным исследованием, отличающимся научной новизной, достаточной теоретической и практической значимостью. Она соответствует требованиям ВАК РФ и может быть рекомендована на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.02. – Литература народов Российской Федерации (литература народов Северного Кавказа).

Научный руководитель:

доктор филологических наук,
профессор кафедры литературы
и методики ее преподавания ЧГПУ

Т.Б. Джамбекова

Шифр и наименование специальностей, по которой защищена диссертация: 10.01.02 – Литература народов Российской Федерации (литература народов Северного Кавказа). 10.01.09 – Фольклористика.

Контакты:

364051, г. Грозный, ул. Санкт-Петербургская, 14, кв. 26;
e-mail: atb-1952@mail.ru

24.01.2022 г.

Подпись(и)	<u>Т.Б. Джамбекова</u>
УДОСТОВЕРЯЮ	
Начальник	УК ФГБОУ ВО ЧГПУ
24	01
2022	